
Souhrn o chovu za období 2018 a 2019 

Realizované vrhy a počet zapsaných štěňat 

V letech 2018 a 2019 bylo zapsáno 692 štěňat ve 115 vrzích, což je lehký pokles proti minulému 

období, průměrně vychází 6 štěňat na vrh, stejně jako v předchozím období. Z toho je 383 psů a 309 

fen, počet fen se velmi výrazně snížil, v předchozím období bylo fen o něco více než psů. 

Svody a bonitace 

Na svodech bylo předvedeno 156 jedinců, z toho 72 psů a 84 fen. Na bonitacích bylo předvedeno 202 

jedinců, z toho 94 psů a 108 fen. 

Statistika dysplazie kyčelního a loketního kloubu 

Vyhodnoceno bylo celkem 197 ČSV (87 psů a 110 fen). Z toho bylo hodnoceno  

 88% stupněm DKK A (76 psů a 97 fen),  

 8% stupněm DKK B (7 psů a 8 feny),  

 2% stupněm DKK C (3 psi a 2 feny),  

 1,5% stupněm DKK D (1 pes a 2 feny)  

 0,5% stupeň DKK E (1 fena) 

Ze 197 vyhodnocených jedinců na DLK byli 2 psi vyhodnoceni stupněm DLK 1, tedy 1%, zbytek byl bez 

nálezu. 

Oproti minulému období se výsledky výrazně neliší, jen byl zaznamenán drobný úbytek výsledků DKK 

A z 90,4% na 88% a naopak nárůst výsledků DKK B kde z 3,6% se navýšil počet na 8%. 

Podrobné statistiky spolu s přehledy vrhů, počty chovných plemeníků a fen a jejich využití jsou na 

webu KCHČSV viz. zprávy o chovu za rok 2018 a 2019. 

Posuzování povah na bonitacích 

V druhé polovině roku 2018 došlo k jedné velké změně a to v podobě upravení bonitační tabulky. 

Největší změnu zaznamenalo především hodnocení povah, které má nyní nejen širší škálu hodnocení 

při posuzování reakce na figuranta, ale především bylo zavedeno samostatné hodnocení povahy psa 

při měření, které věřím, je dalším neocenitelným pomocníkem ve snaze co nejlépe popsat daného 

jedince na bonitaci a bude zajisté velkým přínosem pro budoucí generace. Také bych zde velmi rád 

poděkoval Kamile Novákové, která v tomto ohledu odvedla naprosto skvělou práci a patří ji zajisté 

velký dík nás všech. 

Na více vypovídající statistiky z delšího období si musíme počkat, nicméně i nyní, při zhodnocení 

bonitací za druhou polovinu roku 2018 a rok 2019, mohu prohlásit, že upravená škála povah se 

využívá lépe než v minulosti a zajisté byla dobrým krokem vpřed. Každý nechť si s grafů udělá své 

vlastní zhodnocení, já bych zde jen ve zkratce zmínil, že se zde objevuje uspokojivý trend v dobrých 

výsledcích povah psů –samců při měření, téměř 70% psů má hodnocení povahy Qr nebo Qs (přátelský 

nebo mírně dominantní). Oproti tomu u fen je alarmující, že ačkoliv v hodnocení povahy Qr 

(přátelský) dosahují stejně dobrého počtu jako psi, téměř třetina jich u měření projevuje bázlivost či 

nejistotu (Qm, Qn, Qo, Qp), 9% z nich je velmi bázlivých. 

V hodnocení povah na reakci útoku figuranta je známkou Of, Og a Oh, tedy povahou vyrovnanou 

hodnoceno 64% psů a 40% fen, tedy opět trend dobrý, nicméně i zde je u fen je velmi častá reakce 

bázlivá a nedůvěřivá (Ob, Oc, Od) dosahující 31%, tedy opět téměř každá třetí fena zde není 

dostatečně vyrovnaná, 6% fen náznak útoku nezvládá a je hodnocena jako bázlivá (Ob). 

Při dnešní velikosti chovné základny by možná stálo za úvahu přemýšlet, jestli je opravdu nutné 

chovat i na jedincích s problematickou povahou současně u měření i při reakci na naznačený útok a 

zda raději nezpřísnit ještě více podmínky chovnosti v tomto ohledu, abychom navýšili šanci, že další 



generace se bude opět zlepšovat a my se zas o trochu více přiblížíme k ideálu Československého 

vlčáka, jako psa jistého a vyrovnaného. 

Povaha psů a fen při měření na bonitaci Počet psi/feny 

Qm (velmi bázlivý, útlumová r.) 0/3 

Qn (velmi bázlivý, útěková r.) 2/4 

Qo (velmi bázlivý, dráždivý) 1/1 

Qp (nejistý) 9/20 

Qq (přátelská, submisivní) 5/10 

Qr (přátelský, klidný) 33/47 

Qs (klidný, mírně dominantní) 13/2 

Qt (dominantní) 3/1 

Qu (velmi dominantní) 3/1 

Qv (nadměrně dráždivý) 0/0 
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Povaha psů a fen na bonitaci,  reakce na útok figuranta Počet psi/feny 

Oa (panický útěk nebo útlum) 0/0 

Ob (bázlivý s útěkovou reakcí) 2/5 

Oc (nedůvěřivý) 7/12 

Od (nedůvěřivý s obranou reakcí) 2/10 

Oe (dráždivý, agresivní) 0/0 

Of (vyrovnaný s aktivní obranou r.) 26/20 

Og (vyrovnaný, méně odvážný) 11/14 

Oh (vyrovnaný, dobrácký) 7/11 

Oi (klidný, submisivní) 9/14 

Oj (klidný, dominantní) 4/1 

Ok (klidný, apatický) 1/2 
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